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САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ.
ПРАКТИЧНІ НАПРЯМКИ

Л.М. Сагач, Т.О. Донченко

Оптимізація самостійної роботи студентів є одним з важливіших резервів 

підвищення ефективності освіти. Однією з умов підвищення якості навчання є 

психологічна,  теоретична  і  практична  готовність  студентів  до  самостійної 

роботи.  В той же час  відомо,  що рівень довузівської  підготовки студентів є 

досить  низьким.  Тому від  викладачів  вищої  школи потрібно «доучувати»  їх 

методам самостійної  роботи шляхом формування культури навчальної праці, 

що дозволить майбутньому фахівцю не тільки адаптуватися до вузівських умов 

навчання,  але  і  створить  передумови  постійного  професійного  зростання 

протягом всієї трудової діяльності. Крім того, при груповому методі навчання 

людей  з  різним  рівнем  підготовки,  різними  здібностями  досить  складно 

здійснити індивідуалізацію навчання, як того вимагає сучасна вища школа.

Викладачам,  особливо  працюючим  зі  студентами  першого  курсу, 

необхідно  показати  студентам  прийоми  запам'ятовування,  навчити 

конспектувати, працювати з літературою, готуватися самостійно до практичних 

і  лабораторних  занять,  вирішувати  практичні  завдання.    Дуже  важливо 

зорієнтувати студентів на кінцевий неабстрактний результат. Студент повинен 

освоїти предмет та зрозуміти що і в якому обсязі він повинен знати та вміти. 

Все це дозволяє студентам отримати спочатку знання про прийоми навчання, 

сформувати навички самоосвіти, спонукає їх самостійно контролювати рівень 

своєї підготовці.

Труднощі  в  організації  самостійної  роботи  студентів  пов'язані  як  з 

об'єктивними (наявність часу,  місця і  т.д),  так і  з  суб'єктивними підставами. 

Серед суб'єктивних підстав можна відзначити наступні: несформованість умінь 

і  навичок  самостійної  роботи,  недостатній  рівень  пізнавальних  інтересів, 

зміщення  мотивації  на  утилітарні  наслідки навчання  (оцінки,  заліки і  т.д.), 

орієнтація на репродуктивні форми самостійної підготовки та інші.

Цьому може до певної міри допомогти ефективна організація самостійної 

роботи студентів :

- детальна організація практичного заняття;

- диференційованість масового навчання;

- цілеспрямоване навчання прийомам самостійної роботи.

При цьому необхідні:

-   нові  покоління  тренажерів,  автоматизованих  навчальних  і  контролюючих 

систем, які дозволяли б студенту в зручний час і в звичному для нього темпі 

самостійно здобувати знання, вміння, навички;

-  висока  забезпеченість  комп'ютерною  та  розмножувальною  технікою, 

доступною для викладачів і студентів;

-   посилення консультаційно-методичної ролі викладача.
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